

# 心无旁骛抓发展 全力以赴拼经济

## 全市工商联系统 迅速归位早收心 搭建平台助复工

本报讯(记者魏东雅通讯员王奕翔)春节假期过后,全市工商联系统迅速归位收心,及早谋划,积极搭建平台帮助广大民营企业开展招聘活动,助力企业复工复产。

1月28日,春节后第一个工作日,市工商联召开节后“收心会”,引导全体机关干部迅速归位早收心、精神状态早转换、年度工作早谋划、重点任务早落实,以“开局就是决战、起步就要冲刺”的竞赛姿态和昂扬斗志,全力抓

好2023年各项工作任务。会议就深入学习贯彻党的二十大精神,持续深化理想信念教育,精准开展调研参政、诉求响应、金融税务、法律维权、政务沟通等五大服务,积极推进民营企业结构性改革,引导民营企业履行社会责任,深入开展“万企兴万村”行动,切实抓好工商联自身建设等各项重点工作进行了部署。

1月31日,长葛市2023年春风行动“春风送真情 就业暖民心”大型公

益招聘会在该市体育馆举办。长葛市工商联充分发挥桥梁纽带作用,积极搭建暖企助企平台,在会员企业中广泛收集用工需求,聚焦重点企业和中小微企业,认真梳理岗位招聘信息,同人社等部门共同开展现场招聘。

春节前夕,襄城县工商联、襄城县人社局就联合启动了就业援助月活动。自1月17日起,该县在市民广场举办2023年“春风行动”暨就业援助月大型招聘会,持续开展至2月5日。

与此同时,襄城县工商联加大宣传力度,广泛收集梳理企业用工需求信息,通过微信公众号、视频号、融媒体等形式将活动信息送到求职者手中,实现用人单位和劳动力信息互通、双向对接。此次招聘活动,除开展线下招聘会外,还举办线上直播带岗活动,吸引平煤隆基、瑞翔鞋业、舒莱国际、万杰智能等在内的198家企业参与,提供就业岗位8300多个,参与人员近4800人,达成就业意向1600多人次。

## 危化领域企业开展复工复产安全教育培训 上好安全生产“第一课”

本报讯(记者苏杭)2月1日,市应急管理局邀请市安全生产科技学会专家开展节后安全第一课——企业复工复产安全教育培训,各县(市、区)危化领域生产企业主要负责人、安全管理人员等参加培训。

会上,河南省安全生产委员会专家、许昌市安全生产科技学会秘

书长齐永涛通过对近年复工复产期间典型事故案例进行剖析,从节后复工主要危险因素、节后易发生的不安全行为、节后复工复产的安全措施等方面进行详细讲解。

此次培训根据《许昌市安全生产委员会办公室关于做好节后复工复产安全生产工作的提示函》等文

件精神,切实加强节后安全生产工作,增强企业负责人和从业人员的安全生产意识,进一步落实企业安全生产主体责任,牢固树立“安全培训不到位就是重大安全隐患”思想,有效防范和遏制各类事故的发生,确保我市危化领域全年安全生产形势的良好开局,维护社会稳定。

## 许昌供电公司 上门服务 助企复工复产

本报讯(记者苏杭通讯员焦永生)“我们提前过来对接一下,看看有什么用电需求,顺便帮助检查一下厂里的用电线路。”2月1日,许昌供电公司东城服务部网格服务人员王子龙、谷剑主动来到辖区企业许昌市鸿洋生物实业发展有限公司,开展节后复工上门服务,全力服务企业复工复产用电需求。

为应对节后企业复工复产高潮,许昌供电公司充分发挥供电服务网格服务人员的作用,组织网格服务人员主动对接辖区企业客户,“第一时间”掌握企业复工计划,主动开展节后复工上门服务,对复工企业设备运行、供用电设施等用电安全情况进行检查,了解客户复工用电需求,积极保障企业顺利复工、正常生产。

针对检查中发现的用电隐患,该公司逐户制订问题整改方案,主动提供用电指导,帮助客户消除用电隐患、规范用电管理、防范安全风险。同时,对走访过程中客户反映的用电意见和建议,该公司建立了客户意见建议台账,认真梳理分析并积极吸收客户反映的问题,明确具体责任部门,认真落实整改,并将整改情况及时向客户进行反馈。

自走访活动开展以来,许昌供电公司累计走访企业客户170余家,解决客户用电隐患、缺陷12件次,提出指导意见26条,收集客户用电意见、建议18条,在保障客户复工复产用电需求的同时,也进一步拉近了与客户的距离。

## 2023年“遵法守法·携手筑梦” 服务农民工公益法律服务行动启动

本报讯(记者魏东雅)为深入学习贯彻党的二十大精神,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,大力践行以人民为中心的发展思想,推动把党和政府对农民工的关心关怀落到实处,更好满足以农民工为主体的新就业形态劳动者的法律服务需求,日前,市总工会同市司法局、市律师协会等联合启动2023年“遵法守法·携手筑梦”服务农民工公益法律服务行动。

据悉,今年的活动主要以提升新就业形态劳动者法治素养为重点,全面宣传中国特色社会主义法治体系,大力推进劳动法、工会法、保障农民工工资支付条例等学习宣传,重点宣传与新就业形态劳动者权益保障密切相关的法律法规及党和政府关于规范

和发展平台经济、维护新就业形态劳动者权益的政策规定;推动“线上+线下”联动普法,深入新就业形态劳动者较为集中的站点、企业、园区、村(社区)、乡(镇、街道办事处)等开展现场普法,提供教育培训、法律咨询、宣传册派发等普法服务,依托各级各类新闻媒体和网络传播平台开展形式多样的线上普法活动,进一步提升普法宣传的互动性、针对性和有效性。



## 加强安全检查 维护市场稳定

本报讯(赵艺雯)日前,市市场监管综合行政执法队的执法人员到建安区食品生产加工企业进行食品安全专项检查。“食品安全一直是市场监管部门工作的重点。2022年,我市持续开展民生领域案件‘铁拳’行动,取得了一系列成果。新的一年,我们不敢放松,要继往开来。”该支队四大队的执法人员如是说。

自春节前开始,一批批身穿深蓝色制服的市场监管执法人员就穿行于大街小巷,他们关切询问、细致检

查,致力让人民群众过好年。近日,市场监管部门陆续开展了节前消费维权宣传走访活动、节前餐饮食品安全专项检查、涉疫药品和医疗用品稳价保质专项监督检查、庙会市场检查等一系列有针对性的专项市场监管检查行动,切实走在维护市场稳定、优化营商环境、保护消费者权益的第一线。

“一旦发现假冒伪劣产品或是合法权益受到侵害,请拨打12315热线向市场监管部门投诉举报,维护自己的合法权益。”该支队工作人员表示。

## 中原电气谷发展服务中心 全力推进企业复工复产



中原电气谷发展服务中心工作人员到企业走访

本报讯(张建功文/图)春节假期结束后,中原电气谷发展服务中心全力推进企业复工复产。

该中心各业务科室工作人员开展实地走访,宣讲《支持企业春节前后稳岗稳产若干政策措施》,帮助企业解决复工复产过程中遇到的问题,确保企业尽快复工复产,以“开局就是决战,起步即是冲刺”的紧迫感,为实现一季度工业经济“开门

红”打下坚实基础。

在指导企业做好复工复产工作的同时,该中心还对企业安全管理情况进行检查,要求企业在复工复产的同时,坚决做到“六个一”,即召开一次领导带班安全生产专题会议、制订一份复工复产过程中遇到的问题,确保企业尽快复工复产,以“开局就是决战,起步即是冲刺”的紧迫感,为实现一季度工业经济“开门

## 新学期 这份安全提示请收好

新学期,新起点。目前,各大、中、小学校将陆续开学。校园作为人员密集场所,消防安全尤为重要。那么,校园有哪些需要注意的消防安全事项?

许昌市消防救援支队提醒,不携带火种、易燃易爆物品进校园;无人教室的电器、照明开关保持关闭;发现教室中的设备出现异常,及时向老师报告;爱护学校的消防器材,比如走廊上的灭火器、疏散指示标志等,确保其完好有用;在宿舍不得使用明火、不抽烟、不焚烧杂物;学生宿舍严禁使用大功率电器;严禁私拉乱接电线、网线;离开宿舍时要切断所有电源,包括充电器、电脑等;严禁在宿舍存放易燃易爆物品。

此外,各级教育部门、各大中小学校和幼儿园于开学前要开展一次消防安全自查自纠,及时消除火灾隐

患;要及时对消防设施器材、燃气电气设备进行一次检测,确保完好有效;要将学生宿舍、厨房、实验室、图书馆、报告厅、计算机房、电动自行车停放棚等列为消防重点部位,设置防火标志,实行严格管理;消防通道严禁占用、堵塞,学生上课、就餐期间严禁锁闭安全出口和消防通道;要及时组织全体师生进行一次消防培训演练,讲解火灾案例、消防知识技能和法律责任,使其知悉学校火灾危险性和防火措施,会报火警、会扑救初起火灾、会组织逃生自救。

(张娅因整理)



## 东城区市场监管登记注册窗口 优质服务获赞誉 企业致谢送锦旗

本报讯(杜付军)1月31日,许昌广道贸易有限公司王女士激动地将一面写有“热情服务暖人心 高效便捷为企业”的锦旗送到了许昌市东城区政务服务中心市场监督管理局登记注册窗口工作人员手中,感谢他们情系企业、热情服务、高效便民。

据悉,由于该公司负责人在办理注销业务时,网上签名反复签不上,材料无法提交。窗口工作人员顾不上吃饭,积极主动帮助,“一对一”全程指导,通过线下办理注销业务,加班加点帮助其把纸质版材料准备齐全,为企业节省大量的时间和精力。该公司负责人感动地握着工作人员的手再三表示感谢。工作人员的优质服务,树立了“窗口”良好形象,获得企业高度赞誉。

近年来,东城区市场监督管理局进一步优化营商环境,通过“全程帮办”服务,为多个重点项目和企业,提供了企业开办、变更、注销、补证等全流程帮办服务,为企业快速办理证照提供便利。下一步,东城区市场监督管理局将继续优化营商环境,在提升服务水平上下功夫,不断为企业、群众提供更好、更快、更优质的服务。



元宵佳节猜灯谜是我国的传统习俗,为切实做好元宵消防安全宣传工作,着力提高人民群众消防安全意识及家庭火灾处置能力,2月3日,许昌市消防救援支队走进瀾陵公园民俗庙会,开展“逛庙会 猜灯谜 学消防知识”活动。图为庙会现场设置的猜灯谜专区,百余条以消防器材、火灾预防、火灾扑救、火灾逃生等消防安全知识为内容的灯谜激发了市民们的浓厚兴趣。张娅因 摄

## 节后整治不放松 市容环境再提升

本报讯(王伟红)春节假期过后,市城乡一体化示范区城市管理综合执法支队以“提档、提质、提速、提效”为主线,从“节日保障”转入“节后整治”,用心擦亮城市“面子”、美化城市“里子”,全力打造“安全、干净、文明、有序”新气象。

加大网格化巡查力度。该支队充分发挥“智慧城管便民服务平台”作用,建立“网格化巡查、精细化管理”日常养护模式,发动网格长、网格员对辖区进

行拉网式巡查,按照定人、定责、定路段、定标准的管理办法,不断加大巡查力度,真正做到“第一时间发现问题,第一时间处置问题,第一时间解决问题”,让城市管理精细到全区的每一个角落。

加大机械作业力度。该支队全面实施机械化作业,出动洗扫车、洒水车等各类机械13台次,对辖区主次干道进行“水冲式”清洗作业,对辅路进行湿扫作业,在给路面“洗脸”的过程中实现“清扫高质量、作业全覆盖”行动目标,全面提升道路洁净度。

加强环卫精细化管理。他们组织环卫保洁人员60余人,严格落实精细化管理作业要求,对机械化车辆无法作业的人行道、路缘石、花坛边角等进行人工清扫作业;同时,对城市公共设施进行全面清洗和消毒,利用高压水枪与人工擦洗相结合的方式,加大对果皮箱、广告牌、基础设施等“城市家具”的清洁力度。

补齐市政基础设施短板。该支队坚

持查改同步,对辖区路灯设施运行情况进行细致排查,对路灯故障和灯杆歪斜等安全隐患进行及时维修、更换,切实加强了对路灯设施的巡查、检修,通过高质量维护亮化设施提升城市品质,为市民夜间安全出行提供保障。

截至目前,该支队共计清理竹林路、魏文路、芙蓉大道、永兴路等主干道、背街小巷各类卫生死角30余处,清理擦街果皮箱、公厕基础设施50余处,处理垃圾1.5吨。